

四川人 2017 年直飞纽约不是梦

成都机场吞吐量实现“开门红”

■ 殷航

随着成都天府国际机场的修建,成都连通世界的步伐将更快。在“十三五”期间,成都将力争每年新开通3条以上国际定期直飞航线,“朝发夕至、通达全球”的国际航线网络正在变成现实。

破纪录

单日吞吐量破 15.2 万人次
创造成都机场通航史上新高

今年,成都将力争国际地区航线达 98 条,客货吞吐量分别突破 4800 万人次、62 万吨。据统计,自 1 月 13 日春运启动以来,截至 2 月 2 日,在 21 天的春运中,机场共安全保障航班起降 19610 架次,平均每天 934 架次,比去年同期增加 1431 个航班,同比增长 7.9%。安全运送出港旅客达 143.2 万人次,平均每天 6.8 万多人次,同比增加了 15.8 万人次,增长了 12.4%,旅客出行人数超过春运前的预期,创历年春运同期新高。

与此同时,在七天春节假期中,成都机场累计保障进出港航班 6407 架次,平均单日航班量 915 架次,比去年同期增加 526 个班次,增长了 8.9%;安全运送出港旅客 48.6 万人次,平均单日出港旅客 6.9 万多人次,同比增加了 3.9 万多人次,增长 8.8%,整体吞吐量为历年春节假期最高。

值得关注的是,在 2 月 2 日这天,双流机场的整体吞吐量创下历史新高。记者了解到,2 月 2 日成都双流机场安排航班量达 962 架次,出港旅客达 7.6 万人次,整体吞吐量突破 15.2 万人次。该数据是成都机场通航以来的历史新高,打破了之前的单日吞吐量历史纪录。

第四城

稳居内地航空第四城

去年旅客吞吐量超 4600 万人次

去年 12 月 16 日,北京首都航空新开通了杭州—成都—马德里航线,首航航班共搭载成都、杭州两地共 211 名旅客,首航客座率接近 100%。至此,成都定期直飞欧洲航线增至 7 条。一天后,川航又开通了成都直飞迪拜航线。今年 1 月 16 日,成都直飞巴厘岛航线开通,只需 6.5 小时成都市民即可拥抱大海。

一条条国际航线的开通,刷新了成都国际地区航线拥有量,巩固了成都国际枢纽空港城地位。事实上,近年来成都航空的发展突飞猛进。2015 年,成都双流国际机场旅客吞吐量和国际(地区)旅客吞吐量分别突破 4000 万人次和 400 万人次,双双位列内地机场第四。

最新数据显示,2016 年,成都新开国际航线 10 条、国内航线 8 条,通航城市达 209 个(国内城市 131 个、国际地区城市 78 个),



通航航线 270 条。国内航线达 175 条,国际航线达 95 条。新开的 10 条国际航线分别为成都—琅勃拉邦—万象、成都—扬州—茨城、成都—布拉格、成都—苏梅岛、成都—马尼拉、成都—宿务、成都—西哈努克、成都—悉尼、成都—马德里、成都—迪拜。在吞吐量上,实现旅客吞吐量 4603.9 万人次,同比增加 380 万人次,同比增长约 9%。

丰富完善的国际航线网络是国际航空枢纽的重要标识,也是国际化大都市的重要指标。2013 年以来,成都新开国际航线增长迅猛,相继新开通了美国旧金山、英国伦敦、德国法兰克福、法国巴黎、澳大利亚墨尔本、卡塔尔多哈、毛里求斯等多条定期直飞航线,实现了北美洲、大洋洲、非洲“零”的突破,同时,成都面向欧洲、中东门户枢纽城市地位得到进一步巩固。

造枢纽

今年力争客运吞吐量破 4800 万
到 2020 年年旅客吞吐量
超 6300 万

在今年的成都市两会上,《政府工作报告》提出成都要构建立体交通体系,加快建设西部综合交通枢纽。今年,成都将加快天府国际机场和机场高速等场外交通体系建设,启动建设天府国际机场临空经济区,加快双流国际机场扩能改造,力争实现 7×24 小时通关运营,织密洲际航线网和国内干线网,国际地区航线达 98 条,力争客货吞吐量分别突破 4800 万人次、62 万吨。

打造西部综合交通枢纽,航空是关键。事实上,成都的空中“丝绸之路”梦想,正在一步一步照进现实。去年 9 月 25 日,第 22 届世界航线发展大会上,成都就与国航、川航、海航等 6 家航空公司签约,一口气拿下 9 条国际定期直飞航线。其中 8 条为新开直飞航线,1 条为包机转为定期直飞航线。

根据规划,到 2020 年,成都市航空枢纽将达到年旅客吞吐量 6300 万人次,年货邮吞吐量 110 万吨的运输能力,逐步成为国际

航空运输网络中的重要节点城市。拓展对内对外客货运输功能,以“一带一路”沿线国家和地区为重点,拓展 4 小时航程的亚洲航线网络,加密 10 小时航程的洲际航线,开发 10 小时以上航程的跨洋洲际远程航线。全面覆盖“一带一路”6 大国际经济合作走廊区域枢纽机场,加快形成以成都为国内中转枢纽,至欧、美、澳、非、亚 5 大洲的客货直飞网络。

届时,从成都出发,不用转机就能到达世界五大洲的重要枢纽城市。不仅如此,成都还将按照国际定期航线网络规划,重点推进 20 余条战略性国际航线开行,力争在 2020 年让国际直飞航线突破 100 条,让四川、成都成为中国西部连通世界、对接全球的重要支点。

新航线

今年成都可直飞纽约
将出台促航空货运发展扶持政策

在刚刚过去的春节黄金周里,四川市民出境游持续升温。未来,随着越来越便捷的空中交通,川人看世界说走就能走。

记者了解到,今年成都将在确保开通直飞纽约等航线基础上,还将力争新开 5 条国际定期直飞航线。成都市物流办相关负责人在接受采访时表示,今年成都将加大力度开通至欧洲、北美洲、中东、澳洲、非洲等战略性国际航线,加强与全球繁忙机场的直通互联,进一步加密国内航线,实现国内通航城市全覆盖。

同时,鼓励货运航空公司开行成都通达全球的全货机货运航线,支持货代企业建立以成都为核心的国际货物集散中心,今年机场货邮吞吐量力争突破 62 万吨。

根据今年工作安排及目标,在国际航线拓展方面,今年在确保开通纽约直飞航线的基础上,力争开通至亚的斯亚贝巴、奥克兰、雅加达、罗马等的定期直飞航线,同时积极推进温哥华、德里、华沙等航线开行工作。确保新开通 3 条、力争新开通 5 条国际定期直飞航线。

(据四川新闻)

据悉,今年成都市还将出台促进航空货运发展的扶持政策,鼓励航空公司开通更多全货机货运航线,鼓励在成都设立新货运基地航空公司,鼓励航空公司和货代企业向成都机场集货,做强成都航空货运枢纽。

看未来

招揽中西部客人来成都中转
“十三五”力争每年开通
3 条以上国际航线

目标已定,成都将如何发力?

成都市物流办相关负责人告诉记者,成都作为内陆城市,在推进国际化的战略中,航空枢纽和国际航线的带动作用十分重要。自去年以来,成都已采取了一系列举措推进成都的航空枢纽建设,除了加快建设天府国际机场外,还同步实施双流机场扩能改造,并引进国内外航司开通成都国际直飞航线。

“世航会上开通的 9 条国际航线,确实很不容易,有的航线跟了很多年。”该负责人透露,“‘十三五’期间,成都要推进更多的国际直飞航线,特别是长距离的洲际航线,同时努力提升机场的中转效率,实现国际转国际、国际转国内、国内转国际的无缝对接。”

待成都天府国际机场运行后,双流机场将主要发展货运和通用航空。“成都要对标北京和上海,打造空中丝绸之路和陆路丝绸之路的最强枢纽之一。”该负责人说,成都已经定下了目标,将向 100 条国际航线迈进,“招揽更多中西部的客人,来成都转机”。

记者了解到,随着成都天府国际机场的修建,成都连通世界的步伐将更加快速。在“十三五”期间,成都力争每年将新开通 3 条以上国际定期直飞航线,“朝发夕至、通达全球”的国际航线网络正在变成现实。

21 天,起降航班 19610 架次,运送出港旅客 143.2 万人次——这是成都双流国际机场,在今年春运期间交出的漂亮答卷。

值得一提的是,2 月 2 日这天,双流机场安排的航班量达到 962 架次,出港旅客超 7.6 万人次,整体吞吐量突破 15.2 万人次。该数字打破了双流机场此前的单日吞吐量纪录,创造了双流机场通航以来的历史新高。

一组数据显示,整个 2016 年,成都新开国际航线 10 条、国内航线 8 条,通航城市达 209 个(国内城市 131 个、国际地区城市 78 个),通航航线 270 条。国内航线达 175 条,国际地区航线达 95 条。实现旅客吞吐量 4603.9 万人。

今年,成都将在确保开通直飞纽约等航线的基础上,还将力争新开 5 条国际定期直飞航线。此外,还将加快天府国际机场和机场高速等场外交通体系建设,启动建设天府国际机场临空经济区,加快双流国际机场扩能改造,力争实现 7×24 小时通关运营,织密洲际航线网和国内干线网,国际地区航线达 98 条,力争客货吞吐量分别突破 4800 万人次、62 万吨。

2017 年西昌实现地区生产总值目标 500 亿

日前,四川西昌市第十届人民代表大会第一次会议开幕,西昌市市长马廷贵代表第九届政府在大会上作了工作报告。《报告》提出了 2017 年该市实现地区生产总值 500 亿元的目标。

过去五年,西昌始终坚持把发展作为第一要务,西昌综合实力不断增强。全市地区生产总值突破 460 亿元,固定资产投资总额近 1500 亿元,社会消费品零售总额突破 250 亿元,规上工业总产值连续 5 年超过 300 亿元,三次产业结构调整为 9.7:50.3:40,跻身全国综合实力百强县第 92 位,最具投资潜力百强县第 96 位,荣获国家级旅游度假区、国家生态旅游示范区、全国休闲农业和乡村旅游示范县、国家卫生城市、国家湿地公园、国家级水利风景区、国家生态文明教育基地、国家环保科普基地、全国科技进步先进市、全国科普示范市、国家防震减灾示范市、全国双拥模范城市、全国民族团结进步模范集体等 50 余项国家级荣誉称号。

《报告》重点对 2017 年的工作进行了安排。2017 年是全面脱贫和全面建成小康的决战之年,也是实施“三步走”目标的关键之年。西昌市将围绕“基础提升年”这一主题,加快推进产业转型升级,聚力创新发展,加快新型城镇化建设,攻坚六大片区,构建六大支撑,创新社会治理,推动西昌经济社会发展再上新台阶。其主要预期目标为:实现地区生产总值 500 亿元,增长 8%;地方一般公共预算收入 41.05 亿元,增长 8%;规上工业增加值增长 6%;社会固定资产投资完成 320 亿元;社会消费品零售总额完成 277.7 亿元,增长 11%;服务业增加值增长 11%;城镇居民人均可支配收入增长 8%,农村居民人均可支配收入增长 10%;旅游收入增长 20%;城镇化率提高 1 个百分点,人口自然增长率控制在 6‰ 以内。

(尹华高 胡智)

绵竹玉泉镇传统羽绒
产业如何实现转型升级?

■ 王虹 王义超 童登俊

具有 30 年发展历史的玉泉羽绒产业,在该镇全力打造“川西羽绒特色小镇”的契机下,实现着大跨越、大发展,散发出川西羽绒之乡的独特魅力。

羽绒产业集群发展

寒冬时节,正是羽绒制品销售的旺季。在位于绵竹玉泉镇益豪羽绒制衣有限公司的制衣车间里,堆料、剪裁、缝纫……各项工序有条不紊地进行,公司在全面完成 2016 年的订单外,还积极谋划着 2017 年的发展。作为一家从家庭式作坊不断发展壮大本土企业来说,企业也见证着玉泉羽绒产业的发展。

对于这些年玉泉羽绒产业发生的巨变,从事羽绒行业 20 余年的益豪羽绒制衣有限公司老板张生凯颇有感触:“从上世纪九十年代创业至今,羽绒产业发生的点滴变化,我都没有错过。”张生凯丝毫没有夸张,他所创办的这家羽绒制衣企业,就宛若玉泉羽绒产业由小到大、由大趋强的缩影。“在创业之初,无论如何也想不到是如今这番模样。”谈及企业的变迁张生凯娓娓道来,“1994 年到 1999 年,那是创业最艰苦的时候,我和妻子用家里的积蓄租了一家门面开始订制羽绒服。最开始的那一年,没有经商经验,客户又少,生意很不好,甚至亏了本。”张生凯说,虽然经营不善导致亏本,但他并没有就此放弃,到 1999 年,自己就发展到了三家门面。2006 年,玉泉的羽绒产业在市、镇两级党委、政府的大力培育下开始了新一轮的发展。看到玉泉羽绒产业新的发展契机,张生凯于 2009 年在玉泉镇建立了四川凯歌羽绒厂,专门从事羽绒服生产加工。玉泉的其他羽绒制衣企业也抓住机遇,不断加强自身的生产建设,一批初具规模的企业发展起来。

为了促进羽绒产业集中集群发展,绵竹玉泉镇以打造“川西羽绒特色小镇”为目标,以产业链发展为导向,着力打造这一特色产业。为了促进羽绒市场的繁荣,该镇打造了羽绒一条街,集羽绒产品制作、销售等为一体,实现羽绒制品的集中交易渠道;同时,规划修建了羽绒制衣产业园,不仅促进了本土羽绒制衣企业的入驻,还招商引资来了知名制衣企业,实现羽绒制衣企业的集群发展。接下来,该镇还将继续在推动羽绒制衣产业自主创新,引导羽绒制衣企业创新设计、提升档次,积极引导企业创立发展自主品牌,培育壮大产业基地,做大羽绒服装总量,提高综合竞争能力,增强玉泉羽绒服的竞争力和知名度上做文章。

“互联网+”助力产业腾飞

轻点鼠标,“玉泉造”羽绒服赫然呈现在眼前,供顾客在网上挑选和购买。如今,随着互联网的发展,玉泉的羽绒制衣这一特色产业纷纷“触网”,积极应对严峻的市场行情,突破发展瓶颈,加强产业的转型升级,实现羽绒产业由传统经营到电商营销的历史性嬗变。

益豪羽绒制衣有限公司就是“触网”发展的企业之一。目前该企业已完成以“DIDA 迪黛”为名的淘宝店铺建设,店铺以“凯歌”、“千仞雪”、“迪黛”等自主品牌销售为主,商品不断上线。同时,该镇的青年企业家积极共同搭建电子商务平台,实现实体店的抱团“触网”,共同发展。接下来,该镇羽绒制衣企业还将以我市电商产业园为基础,大力发展现代交易模式,让玉泉镇本土的羽绒、羽绒服等通过电商销售,借助“农村淘宝”电商平台,以“私人定制”和“个性化定制”等方式在互联网上拓宽销售渠道。

四川工业“项目年”计划总投资 1.78 万亿元



产值 1400 亿元以上。其中,重点推进东风神龙汽车、成都京东方 6 代线、鑫达 30 万吨高分子复合材料等一批重点项目达产达效。

重点抓重大项目建设。全力推动 56 个重大产业项目、137 个省政府重点工业和技术改造项目、500 个投资上亿元的重点工业和技术改造项目。加快实施一批事关四川工业全局和长远发展的重大项目,重点推动京东方绵阳 6 代线、中国电子 8.6 代线、吉利南充新能源商用车、东汽自主研发重型燃机等项目加快建设。

扎实抓民间投资。1 月 22 日,省统计局公布的 2016 年四川经济数据显示,自 2015 年一季度以来,四川省民间投资持续低位运行,2016 年虽有所回升,增长 5.7%,但低于全社会投资增速 6.4 个百分点,民间投资信心和活力尚需提振。

短板也是空间。邓翔认为,激活民间投资,需要进一步简政放权,优化政务环境,破解各种“玻璃门”“弹簧门”等障碍,放宽市场准入。

对此,省经济和信息化委相关负责人表

示,四川省正在建设“互联网+中小微企业创新创业服务平台”,打造互联网架构下的新型创新创业服务平台。该平台整合针对中小企业服务的各个环节,以低成本、便利化为特点,将成为全国首创的中小企业全要素生态服务平台。“此外,我们还将进一步用好 15 只产业投资基金,健全省市县协调运作模式,积极开展混合所有制改革试点,真正激活民间投资项目。”上述负责人表示。

完善产业链提升价值链

1 月 19 日下午,宜宾临港智能终端产业园(一期)标准化厂房 35 万平方米主体工程封顶,这里将迎来四川省首个手机智能终端全产业链整体落户的项目,投产后总产值将超 85 亿元。

85 亿元,投资量较大,产业也新。更重要的是,全产业链的引进使宜宾在先进制造业领域开始破题,通过围绕产业链抓项目,加速推进产业转型升级。

围绕完善产业链、提升价值链抓项目,

培育高端成长型产业和战略性新兴产业等一系列举措,经过前一个阶段的培育,已经初具规模。目前来看,四川省需要重点推进当前有基础、未来有前景的重大产业集中突破,建立一批万亿级、五千亿级大产业,推动制造业整体实力提升。”邓翔认为,实现路径就是围绕特定产业进行完善产业链、提升价值链的项目建设。

对此,省经济和信息化委相关负责人提出,2017 年经信系统要在全产业链招商中发挥关键作用,重点围绕战略性新兴产业和高端成长型产业,着力引进重大产业项目,精准引进配套项目,补强补齐产业链短板,加快培育开放型经济竞争新优势。

“园区是通过抓项目来完善产业链的重要载体。”上述负责人表示,经济发展的新趋势要求园区进行产业化聚集,新项目往往也需要高度专业化的园区服务。

对此,四川省提出加快产业园区创新改革,推动产业集约集群发展。推进园区建设特色化专业化,加快打造一批航空航天、信息安全、轨道交通等特色化、专业化园区。在改革方面,刚印发不久的《四川省产业园区创新改革发展规划(2016—2020 年)》中明确,推动园区开发主体市场化改造,完善“管委会+公司”的开发模式;通过政府性债务剥离、优质资产注入、混合所有制改造等方式,推进园区现有开发平台的市场化改造;对于新建园区,鼓励社会资本参与园区建设和运营。

这一改革举措,在四川省已有成功案例。

2014 年 6 月,遂宁市射洪县引进四川绿然科技集团,作为西部国际技术合作产业园的投资运营主体,由县政府和绿然集团共同出资建立园区发展基金,用于园区开发建设。园区成立一年半以来,吸引 43 个项目落地,总投资超过 40 亿元,初步形成电子信息、新材料新能源、现代装备制造与应用三大产业。

(陈岩)